

Макимова А. А.

МЕДИКО - СОЦИАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ РОДОВ У ЮНЫХ ЖЕНЩИН

Научный руководитель: канд. мед. наук, доц. Соловьева М. И.

Кафедра акушерства и гинекологии

Северо-Восточный федеральный университет имени М. К. Аммосова, г. Якутск

Актуальность. По данным экспертов ВОЗ (2014) ежегодно в мире рождают около 16 млн юных женщин в возрасте 15-19 лет, пополняя показатель внебрачной рождаемости, который в данной возрастной категории в России составляет 27,1%. И также известно, что беременность у девочек-подростков всегда незапланированная.

Цель: выявить медико-социальные причины родов у юных женщин.

Материалы и методы. Был проведен ретроспективный анализ историй родов у 190 девочек-подростков в возрасте с 15 лет до 17 лет в г. Якутске, родивших в городском родильном доме за 2012-2014 годы. Пациентки отвечали на вопросы специальной анкеты, отражающей их медико-социальный статус (условия жизни, материальное и социальное положение, соматический и гинекологический анамнез, результаты обследования). Средний возраст составил 16 лет. Материал обработан методами вариационной статистики.

Результаты и их обсуждение. В ходе проведенного исследования выявлено, что преобладали юные женщины в возрасте 17 лет (71,6%). Отмечено, ежегодное снижение числа родов у 15 – летних матерей, так в 2012 г. у 6 (7,1%) из 84 девочек-подростков, в 2013 г. – 3 (5,4%) из 56 и в 2014 г. – 4 (8%) из 50 женщин, соответственно. По семейному положению в зарегистрированном браке состояли 39 (20,5%) девочек-подростков, в гражданском браке – 81 (42,6%) и одинокие – 70 (36,8%). Курящих выявлено в 66,8% случаев. Доля городских жительниц составила 119 (62,6%), сельских 71 (37,4%). Подавляющее большинство юных женщин были первобеременными 173 (91%). Изучение репродуктивного поведения показало, что половой жизнью девочки начинают жить достаточно рано: с 13 лет – 4 (2,1%), с 14 лет – 21 (11,1%), с 15 лет – 51 (26,8%), с 16 лет – 91 (47,9%), с 17 лет – 23 (12,1%). Средний возраст начала половой жизни составил ~ 15 лет. На учете по беременности в женской консультации состояли 168 (88,4%) девочек - подростков, 22 (11,6%) - на учете не состояли. В ранние сроки – до 12 недель – встали на учет 70 девочек (36,8%), при сроках от 13 до 28 недель – 75 (39,5%), после 28 недель – 45 (23,7%).

Выводы. Таким образом, отмечено, что все беременности у юных женщин незапланированные. Но выявлено увеличение числа девочек подростков, которые встали на учет в ранние сроки беременности до 12 недель (в 2014 году их число составило 42%), по сравнению с предыдущими годами, что косвенно указывает на обеспокоенность своим здоровьем и заинтересованности пациенток в здоровом потомстве, несмотря на незапланированную беременность. В условиях женских консультаций необходимо более настойчиво проводить индивидуальное консультирование девочек-подростков по вопросам контрацепции.